

# VENDÉGLŐSÖK LAPJA

## Vendéglátó ipari szaklap

M. kir. postatakarékpénztár csekk száma 45.255  
Megjelenik havonta 5-ön. **Előfizetési díj**  
félévre 8 P., egész évre 12 P., 1/2 évre 5 P.  
Hirdetési díj az átlagos oldalon 50 fillér,  
hirdetési oldalán 40 fillér hasabmilliméterenkint

ALAPÍTOTTA:  
**IHÁSZ GYÖRGY**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
BUDAPEST, IX., VIOLA-UTCA 3. SZÁM  
Telefonszám: 13—22—81

**HIVATALOS ÓRÁK: DÉLELŐTT 10 ÓRÁTÓL 12 ÓRÁIG**

### vitész nagybányai Horthy István

országunk kormányzóhelyettese az orosz határon hősi halált halt. A nagy és szent áldozat, amit az egész nemzetért és a haza jövőjéért hozott, mélységes gyászba döntött mindnyájunkat. Hősi halála és nemes kötelességteljesítése legyen világító példaadás minden magyar számára!

### MI UJSÁG?

**Borkereskedők ellenőrzése.** Tudvalevő, hogy az 1850/1942. M. E. számú rendelet végrehajtásának, nevezetesen annak a körülménynek ellenőrzését, hogy a rendeletben előírt bejelentési kötelezettségének minden bornyagykereskedő rendben eleget tett-e, a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter úr a kereskedelmi és iparkamarákra bízta. Az ellenőrzés előkészítő munkálatai most folynak és a nyilatványok egyeztetése után kihágási eljárás fog megindulni mindazok ellen, akik nem feleltek meg bejelentési kötelezettségüknek, noha a rendelet hatálya alá tartoznak. A Kamara mihez tartás végett ezúton közli az érdekelteket szakmai körökkel, hogy a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter úr idevonatkozó elvi jelentőségű határozata értelmében a rendelet korlátozásai és a bejelentési kötelezettség mindazokra terjed ki, akik a rendelet hatálybalépése idején bornyagykereskedés gyakorlására jogosító szabályszerű iparigazolvánnyal rendelkeztek, továbbá azokra, akik ilyennek hiányában ugyan, de ténylegesen folytattak bornyagykereskedői tevékenységet. Az ilyenek természetesen jogosulatlan iparűzésért is felelősségre vonandók. Azoknál, akik rendelkeztek bornyagykereskedői iparigazolvánnyal, a tevékenység folytatása, vagy szünetelése nem tehető vizsgálat tárgyává. A rendelet korlátozásai alól tehát végeredményben csak azok mentesek, akik annak hatálybalépése (1942 március 24.) idején bornyagykereskedők nem voltak és ily irányú tevékenységét sem folytattak.

**Félfürdő vendéglőse két sebesült katonát lát vendéglői tiz napig, hogy ezzel támogassa a honvédséget és enyhítse a háború borzalma.** Az illetékes katonai parancsnokságra bízva, hogy tisztelt vagy legénységű állományt küldjön ki. A nemes elhatározást bizonyára mások is követni fogják.

A vendéglősök heti szünnapja ügyében a közellátásügyi minisztérium akként intézkedett, hogy a vendéglátóiparban a heti szünnap rendjét a szállodások és vendéglősök ipartestülete állapítsa meg és annak végrehajtását ellen-

őrizze. Az ipartestület az ország valamennyi vendéglátóipari érdekeltiséghez felhívással fordult, hogy bevezették-e a heti szünnapot, hány százaléka a vendéglősöknek vezette be és hogy mi az előnye a szünnapoknak. Kéri a választást.

### Megbízásokat

**must és újbor  
vásárlásokra**

elfogad Szabó Flórián borbizományos,  
Cegléd, Gróf Károlyi Gábor-utca 50. szám

A Magyar Borkiviteli Egyesülés. A m. kir. földművelésügyi minisztérium rendelkezésének megfelelően, folyó hó 17-én a régi Magyar Borkiviteli Egyesülés és a Külkereskedelmi Hivatal kiküldöttje, **Károlyi István** igazgató elnöke mellett újjaalakult. Az új egyesülésnek a régi tagok közül azok, akik az előírt iparendélyt megszerezték, továbbra is tagjai maradnak, míg 14 régi tagnak tagsága megszűnt, miután ezek az 1939. évi IV. t.c. hatálya alá estek. Az új egyesülés elnökévé ismét **Görgey István dr. ny. miniszteri tanácsos**, a **Desssewffy-Görgey-Szirmay bornyagykereskedő cég** tulajdonosát, társelnökké ismét **Graf Ferenc** bornyagykereskedőt választották meg.

Az Ipartestületek Országos Központja elhatározta, hogy minden ipartestületben és a felvidéki ipartársulatokban segítő bizottságot szervez a hadbavonult iparosok üzemeinek fenntartására és az ilyen iparosok hozzátartozóinak támogatására. Felhívta az IPOK az ipartestületeket, hogy alakítsák meg az Ipartestületi Segítő Bizottságokat, amelyek a bevonult iparosok hozzátartozóit tanácsal, utbagaztatással látják el, az üzemek fenntartásáért pedig az anyagbeszerzés, munkaszervezés, értékesítés és hitelezés terén segítik, az üzem vezetésére a lehetőséghez képest szaképzett

Korszerű

**éttermek és vendéglők**

étlapjáról nem hiányozhat  
a világ legjobb

**Merinofort**

juhsajtjal

Állandóan beszerezhető: Spöttle Merinofort lerakó  
Budapest, XI., Verpeléti-út 13. Telefon: 458—687

iparos közreműködését biztosítjuk és a hadbavonult iparos hozzátartozóit az e célra létesítendő alaphól gyorssegéllyel, vagy kisebb előlegkölcsönrel támogatjuk.

A borpiacon többnyire csak kocsmárosok és vendéglősök vásárolnak, a kereskedők csak elvétve és kisebb tételeket. Különben nagyobb mennyiségeket nem is kínálnak eladásra. Az árak az Alföldön hektoliterenkint 12—13 pengő között mozognak. Minőségű borvidékeken a forgalom jelentéktelen.

Kereskedelem képzése kötelező tárgyában törvénytervezet készült. A tervezet részletesen megállapítja: milyen feltételekkel folytatható kereskedés, illetőleg ki lehet kereskedő. A tervezet szabályozás alá vonja az ügynököket, utazókat, üzletszerzőket és képviselőket. A törvénytervezet szerint csak az kaphat kereskedés gyakorlására iparigazolványt, aki az egyéb feltételek mellett a törvényben megállapított szakképzettséggel is rendelkezik. A kereskedői szakképzettség elsajátításának két jelentékeny lehetősége van: az iskolai és az iskolán kívüli. A jelenlegi kereskedőtanonciskolai képzés színvonala különösen a fővárosban teljesítéssel bíztosítva van, mert megfelelő, szakképzett tanerők mellett a tárgyi feltételek is évről-évre javulnak.

Kereset használt villamos mosógép eladó  
Kispest, Andrássy-út 28

**Vendéglői kenyér ára.** A közellátásügyi miniszter rendeletben megállapította, hogy a vendéglátóipari üzemekben kiszolgáltatót 5 kg súlyú kenyér legmagasabb ára — tekintet nélkül arra, hogy a kiszolgált erre szerződötetett külön alkalmazott (kenyerelány) útján, avagy

**Előfizetési felhívás.**

Felkérjük igen t. Előfizetőinket, hogy az előfizetési díjakat lapunk kiadóhivatalába beküldeni szíveskedjenek.

## KÖBÁNYAI BORPINCÉSZET RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Telefon: 1-484-62

Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8. szám.

Alapított 1869. évben.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon a nagy érdelemmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen sajtát érdekében árajánlatot.



**Flora**  
TERPENTIN

**KÉZTISZTÍTÓ  
POR**

közvetlenül történik — minden vendéglátóüzemben egységesen darabonként legfeljebb öt fillér. Ehhez az árhoz kiszolgáltatási díj nem számítható.

**Madách-térnél  
Éva-utca 14**

új házban, nagy

**söröző-vendéglő-helyiség és**

**penzió kiadó!**

Érdeklődés helyszínen és  
157-769 telefonon délután

Szőlőt is árusíthatnak a termelői borkimérések. A Földművelésügyi Minisztérium 83.195/1938/I. számú rendelete szerint saját termésű bor korlátolt kimérésére vagy kismértékben elárúsítására jogosult bortermelői kimérésük saját termelésű szőlőt is árusíthatnak.

**Billiárdasztalok**

(karambol) felszereléssel, darabonként is  
**eladók**

Kispest, Üllői-út 157.  
Vastelep.

Telefon: 342—155

Versenyfőgyűlési hirdetmény jelent meg a Pázmány Péter Tudományegyetem belső és külső telepi klinikák főzőkonyháján és a Stefánia-kórházban 1943. évi január hó 1-től 1943. évi december hó 31-ig felgyülemelő moslák értékesítésének biztosítására. Ajánlatok Budapest, VIII., Üllői-út 26—28. alatt a Pázmány Péter Tudományegyetem gazdasági igazgatóságánál folyó hó 10-ig nyújtandók be. Részleges tájékoztatás szerezhető be ugyanott.

Csak az iparhatóság adhat engedélyt zárolt bornyakkereskedői felszerelés elidegenítésére. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara illetékes hely tájékoztatása alapján közli az érde-

**Bérházak-Villák-Telkek**

**Pestkörnyéki — vidéki** nagyobb és kisebb családi házak minden értékben, előnyösen közvetít, fiz. kedvezményrel is. **VARKONYI ing.roda**, Budapest, VI., Rózsa-utca 103. Telefon: 124—654

keltekekkel, hogy a zárolt bornyakkereskedői üzlethelyiségek és felszerelési tárgyak eladásra, illetve herbendásra csak az I. fokú iparhatóság engedélye alapján történhetik. Minden egyéb elidegenítés, vagy a zár hatálya alól való bármilyen kivonás büntetőjogi üldözés alá esik. A kamara közli továbbá, hogy a rendelet értelmében a borbizományos is köteles bejelenteni felszerelését.

**Vendéglő bérbeadó**

Balatonfenyvesen, a „Fenyvesi Vigadó” teljes berendezéssel téli-nyári üzlet egyéb vállalkozás miatt szakember részére azonnal bérbeadó.

Tulajdonos:

Szabó Antal, Nagykanizsa, Fő-út 5

A nagykőrösi hegyközség a szőlőtermelés értékesítésének biztosításáért. Az idei szőlőtermés Nagykőrösön is elég kedvezőnek ígérkezik s most legfőbb gondja a gazdáknak, hogy a szép termést megfelelőképpen tudják értékesíteni. A nagykőrösi

**Söntés-berendezés**

(kimérőpultok, jégszekrények) olcsón

**eladó**

a Pilisvörösvári Polgári Körnél

**BOROKAT TERMELŐKTŐL**

közvetít vagon- vagy kisebb tételekben, jobb és könnyebb minőségben.

**Szüreti préselést, mustvásárlást**

gyorsan

és pontosan eszközöl

**ZENTAI ANDRÁS**

borközvetítő és bizományos

**JÁNOSHALMA**

gondokat fokozza, hogy nincs borközraktár és borközpince, melyek intervenció felvásárlással és a bortermés beraktározásával az árak szintjét fenntartják. Ezért a nagykőrösi hegyközség a nagykőrösi bortermés értékesítése biztosításának megbeszélésére küldöttséget menesztett a földművelésügyi minisztériumba.

Megalakult Szegeden a szőlő- és gyümölcstermelők egyesülete. A szegedi gyümölcs- és szőlőtermelők megalakították egyesületüket. Első elnökké Tukacs Sándor főispánt, tisztelhetbi elnö-



**A MALATA-PEZSGÓ-SÖR**  
HOGYHA MINDIG ISZAGAZSÁGOSAN ÉS PÉNZTEL EGYRÉSZÉT JUTTALOMKÉNT KAPJA MESSZA GYÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFŐZŐ RT. KÖBÁNYÁN

**Balatonbogláron**

**Tóparti Penzió**

teljes felszereléssel is eladó

**dr. Villax Mihály**

Budapest, VII., Thököly-út 38.

• Telefon: 425—680

könek Pálffy József polgármestert és Kiss Ferenc min. tanácsost, alelnököknek Klivényi Istvánt, Kispéter Pált és Wagner Gyulát választották meg.

**Járási székhelyen,**

tiszta magyar közösgben egy kávéháznak és szállodának alkalmas tiszta téglaépület eladó. 10 évig kaszáló, kávéház és szálloda volt. Bővebb felvilágosítást Juhász Gábor faterlepn, Topolya

**CSALÁDI SÖR**

7 dcl. és 1 1/2 lit.

palackokban kizárólag a

**Köbányai Polgári Söröző**

hozza forgalomba.

Városi iroda:

Budapest, Népszínház-utca 22.

**Dreher Otthon-sör**

a terített asztal disze

0.7 és 1.5 literes palackokban. Gyári töltés

**TÖRLEY TALISMAN-CASINO-RESERVE**

Szerkesztő: Ildérfedi Dr. KISS ISTVAN.  
Felelős szerkesztő, kiadó és laptulajdonos Ildérfedi Dr. KISS ISTVÁNNÉ.